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Θέμα: Ερώτηση της βουλευτού κ. Α.-Α. Αλεξοπούλου με θέμα «Υπερφόρτωση του διαδικτύου στην Ελλάδα 
και ακριβότερες διαδικτυακές υπηρεσίες από όλες τις χώρες-μέλη της Ε.Ε.»

Σχετ.: Ερώτηση υπ’ αρ. 2995/30.12.2020 (Α.Π. 36553 EL2020)

Σχετικά με το εν θέματι ερώτημα το οποίο διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία μας με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 

6 ΕΞ 2021/04.01.2020 έγγραφο, θέτουμε υπόψη σας τα εξής:

1. Προκειμένου να βελτιωθεί η θέση της χώρας στο Δείκτη Ψηφιακής Οικονομίας και 

Κοινωνίας (DESI), η ΓΓΤΤ έχει προβεί σε επικαιροποίηση των στόχων του Εθνικού 

Ευρυζωνικού Σχεδίου το οποίο είναι προσαρμοσμένο στους νέους ευρωπαϊκούς 

στόχους, όπως αυτοί καθορίζονται στο Gigabit Society 2025. 

Στο πλαίσιο αυτό, η ΓΓΤΤ υλοποιεί δράσεις που αποσκοπούν στη βελτίωση τόσο της 

διαθεσιμότητας όσο και της χρήσης των ευρυζωνικών υπηρεσιών. Συγκεκριμένα, η 

Υπηρεσία μας έχει ήδη ξεκινήσει τη δράση “Super Fast Broadband” (ενίσχυση της 

ζήτησης ευρυζωνικών υπηρεσιών υπερ-υψηλής ταχύτητας μέσω κουπονιού), που 

αφορά στην τόνωση της ζήτησης υπηρεσιών υπερυψηλής ταχύτητας (100Mbps άμεσα 

αναβαθμίσιμη σε 1Gbps) από τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, μέσω κουπονιού 

(voucher). Αφορά στην επιδότηση συνολικής αξίας 360€ (για δύο χρόνια) για κάθε 

δικαιούχο. Ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης είναι 50εκ.€ και θα καλυφθεί από 

το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ). Εκτιμάται ότι θα ωφελήσει περίπου 

139χιλ. δικαιούχους (πολίτες και επιχειρήσεις). Η όλη διαδικασία, τόσο για τους 

παρόχους που έχουν πιστοποιηθεί στο πληροφοριακό σύστημα της δράσης, όσο και 

για τους πολίτες που ενδιαφέρονται να κάνουν αίτηση, διεκπεραιώνεται μέσω της 

ειδικής ιστοσελίδας https://www.sfbb.gr/
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Ήδη, περισσότεροι από 20.000 πολίτες και επιχειρήσεις έχουν αποκτήσει πρόσβαση σε 

υπηρεσίες υπερυψηλής ταχύτητας κάνοντας χρήση του κουπονιού SFBB.

Επίσης, η ΓΓΤΤ υλοποιεί το έργο “Ultrafast Broadband” UFBB (παροχή 

υπηρεσιών χονδρικής NGA) το οποίο είναι ένα κομβικό έργο κατασκευής και 

λειτουργίας δικτύου οπτικών ινών, που θα υλοποιηθεί μέσω σύμπραξης δημοσίου και 

ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ). Η διαγωνιστική διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη και το έργο 

αναμένεται να συμβασιοποιηθεί τους επόμενους μήνες. Ο εκτιμώμενος 

προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 700εκ ευρώ (από τα οποία τα 300εκ ευρώ 

αντιστοιχούν σε δημόσια συμμετοχή), αποτελώντας το μεγαλύτερο έργο ΣΔΙΤ στην 

Ελλάδα σήμερα και ένα από τα μεγαλύτερα του είδους σε όλη την Ευρώπη. Θα 

εξυπηρετήσει 2.4εκ πολίτες και επιχειρήσεις και θα δημιουργήσει περισσότερες από 

810.000 συνδέσεις ταχύτητας έως 1Gbps.

Ο συνολικός προϋπολογισμός των παραπάνω δράσεων, μαζί με άλλες δράσεις 

μικρότερης εμβέλειας αγγίζει τα 800Μ€ (δημόσια συμμετοχή σχεδόν 400Μ€), με πηγές 

χρηματοδότησης το ΕΣΠΑ 2014-2020 (ΕΠΑΝΕΚ και ΠΑΑ) και εθνικούς πόρους. 

Πρόκειται για έργα μεγάλης εμβέλειας που θα εξυπηρετήσουν εκατομμύρια πολίτες 

και επιχειρήσεις, προσφέροντας τη δυνατότητα πρόσβασης σε ταχύτητες που 

ανταποκρίνονται στις σύγχρονες απαιτήσεις.

Οι δράσεις αυτές, σε συνδυασμό με τις επενδύσεις που πραγματοποιούν οι 

ιδιώτες πάροχοι έχουν ήδη συμβάλει σε σημαντική βελτίωση των δεικτών 

συνδεσιμότητας του ψηφιακού θεματολογίου και σταδιακά η χώρα μας προσεγγίζει τις 

υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες.

Για την επόμενη προγραμματική περίοδο 2021-2027 προετοιμάζεται το νέο 

Εθνικό Ευρυζωνικό Σχέδιο, που θα περιλαμβάνει δράσεις που θα χρηματοδοτηθούν 

από το ΕΣΠΑ 2021-2027, το RRF, το CEF Digital και εθνικούς πόρους.

2. Θέματα που αφορούν σε χρεώσεις τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών δεν εμπίπτουν στις 

αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας. Την εποπτεία της τηλεπικοινωνιακής αγοράς ασκεί η 

Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών Ταχυδρομείων. Θα είμαστε στη διάθεσή σας για 

κάθε επιπλέον πληροφορία.

         Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

                                                                 Γεώργιος Πάντος
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